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令和４年度 第１回香美町総合教育会議 議事録 

 

【日 時】 

令和４年７月２６日（火）午後３時３０分～午後３時４５分 

 

【場 所】 

香美町役場３階 大会議室（香美町香住区香住８７０番地の１） 

 

【出 席 者】 

町  長  浜上 勇人 

教 育 長  前田 毅 

教育委員  安田 優二 

教育委員  多田 好江 

教育委員  田路 一成 

教育委員  上田 美登里 

 

事 務 局  教育総務課長  清水 幸信 

こども教育課長  丹後谷 智 

生涯学習課長  井口  晃 

教育総務課副課長  山田 貴広 

こども教育課福課長  井上 修三 

生涯学習課副課長  田中 利彦 

教育総務課主幹  宮脇 秋子 

 

【協議事項】 

（１）香美町学校再編計画（案）について 

（２）その他 

 

【議事要旨】 

１ 開会 
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（教育総務課長） 

ご案内の時間になりましたので、ただいまから、令和４年度第１回香美町総合

教育会議を開会いたします。開会にあたりまして、浜上町長より挨拶をいただき

ます。 

 

２ あいさつ 

（町長） 

皆さんこんにちは。令和４年度第１回目の総合教育会議をお願いしましたとこ

ろ、教育委員の皆様にはお忙しい中、ご出席をいただきありがとうございます。 

コロナの感染が拡大しましてから、既に２年半以上たちますけれども、ここに

きて第７波ということで、町内でも直近の１週間、２週間の感染者数が、ここ２

年半余りの中で過去最大というような状況になってまいりました。兵庫県内も全

国も全てが同じような状況で、本町におきましても、人口比に見ますと、もう東

京のそれ以上の感染者数に及んでおりまして、１学期も後半になりましてから、

学校現場にも大きな影響を及ぼしたところでございます。 

また、町内では先週の土曜日に予定をいたしておりました海上花火大会が、急

遽中止というようなことになりまして、観光客の皆さんや町民の皆さんからの

様々なご意見が、観光商工課にひっきりなしにかかっているような状況でござい

まして、今、対応をしているところでございます。私どもとしましても、何とか

開催ができないかということで、いろいろと検討してまいりましたが、ギリギリ

まで待って開催できないということは、さらに混乱を及ぼすという状況の中で、

午後３時ごろに中止という苦渋の決断をしたところでございます。今後の対応に

つきましても、担当課を中心にこれから検討してまいりたいと考えております。 

今日は、一番重要な項目でございます町内の学校の再編計画につきまして、町

の方向性を説明させていただきたいということでございます。このことにつきま

しては、ここ近年、町内の保護者や地域の皆さんからの様々なご意見を受け、昨

年から小学校区ごとに懇談会をさせていただきました。ご出席をいただきました

多くの住民の皆さんや保護者の皆さんから、今後の小学校の在り方についてのご

意見をいただいたところでございます。慎重に検討させていただきました素案を

今日示させていただきたいと思っておりますので、どうぞよろしくお願いをいた
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します。 

 

（教育総務課長） 

ありがとうございました。それでは、ここからは町長に進行をお渡しし、協議

事項に入ってまいりたいと思います。町長よろしくお願いいたします。 

 

３ 協議事項 

（１）香美町学校再編計画（案）について 

（町長） 

日程第３として、協議事項に移りたいと思います。まず、（１）香美町学校再編

計画（案）についてでございます。教育委員会事務局より説明をさせますので、

よろしくお願いいたします。 

 

（教育総務課長） 

それでは、私のほうから学校再編計画（案）について説明をさせていただきま

す。この学校再編計画（案）につきましては、教育委員の皆さんにおかれまして

は、５月、６月、そして先ほどこの会議に先立って開催させていただいておりま

す７月定例教育委員会においてご協議をいただいております。さらに、先ほどの

会議で対応についてご承認いただいたところでございますが、町長も交えました

この総合教育会議で決定とさせていただくため、繰り返しにはなりますが説明を

させていただきますので、計画（案）の冊子をご覧いただきたいと思います。ま

ず、計画（案）の１ページから２ページにかけてでございます。こちらには計画

策定の趣旨ということで、この計画を策定するに至った経緯等を記載しておりま

す。３ページには小中学校の現状といたしまして、学校間スーパー連携チャレン

ジプランを始めました平成２５年からの児童生徒数の推移を掲げさせていただい

ております。そして、４ページから９ページには、教育振興基本計画策定の参考

とするために行いましたアンケートのうち、学校再編の意向について保護者と地

域の方に尋ねた結果を掲げさせていただいております。そして、１０ページから

１４ページには、児童生徒数の将来推計を学校ごと学年ごとに記載させていただ

いております。１５ページには、就学前施設の在り方として、現在の体制と香美
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町子ども・子育て支援事業計画に基づいて認定こども園化を検討していくという

ことを記載させていただいております。１６ページから２４ページにかけまして

は、学校再編に関する懇談会ということで、それぞれ小学校区で開催させていた

だきました懇談会での保護者や地域の方の意見をまとめさせていただいておりま

す。そして、２５ページからが再編の方向性を示した部分になります。まず、①

学校規模については、一クラスの人数であったり、全校生の人数、複式学級の有

無など、学校再編を基準とする数値的条件は設定しないものとするとしておりま

す。②学校の適正配置については、学校の現状、児童生徒数の推移、地理的条件

や地域の実情を考慮するものとし、今回の計画では旧町域を越えた再編は行わな

いこととさせていただいております。ただし、通学区域につきましては、安全性

や利便性、地域の実情を考慮するものとし、必要に応じて弾力的な通学区域の設

定について検討することとしております。③学校再編に合わせて検討すべき事項

といたしまして、小規模校のよさを維持しながら、児童生徒数や多様性を確保す

る教育体制を検討することとしており、例えば小規模特認校といったものの可能

性について検討するということも表しております。また、義務教育９年間を見通

した教育体制、小中連携の在り方について、小中一貫校の可能性についても検討

するものとさせていただいております。④就学前施設については、町内で一律の

体制に近づけるために、認定こども園化に向けた検討を行ってまいります。⑤学

校再編に向けてですが、具体的な検討につきましては、保護者や地域の代表によ

る検討委員会を設置して合意形成を図ってまいりたいと考えております。そして、

今回の再編計画では、小代小学校と三つの中学校の再編は行わないものとさせて

いただいております。最後に、⑥再編の目標時期についてですけれども、小学校

につきましては、香住区は２段階で再編することを考えており、第１段階として、

令和６年を目標に奥佐津小学校、佐津小学校と香住小学校を統合し、第２段階で、

令和８年を目標に柴山小学校、長井小学校、余部小学校が加わり、香住区で一つ

の小学校とすることを目標としております。村岡区につきましては、村岡、兎塚、

射添の３校を令和１０年以降を目標に統合し、村岡区で一つの小学校とすること

を目標にしております。次に就学前施設についてですけれども、香住区では小学

校の再編に合わせまして、令和６年を目標に、奥佐津、佐津、香住を統合し１年

保育の幼稚園とし、第２段階で令和８年を目標に、柴山、長井、余部が加わり、
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まずは香住区で一つの幼稚園とすることにしておりますが、これと並行し、私立

の保育園との間で認定こども園化の可能性を含めた協議を行ってまいりたいと考

えております。村岡区につきましては、小学校の統合時期を見据えながら、三つ

の幼稚園と一つの保育園を統合して認定こども園にすることを目指していきたい

と考えております。説明は以上のとおりです。 

 

（町長） 

ただいま、教育委員会事務局から、学校再編計画（案）について説明を受けま

した。この計画案につきましては、毎月の定例教育委員会において、これまでに

何度かご協議をしていただき、内容についてご確認いただいていると思いますが、

特にご意見等はございませんでしょうか。 

 

＜意見等なし＞ 

 

（町長） 

よろしいでしょうか。それではご意見もないようでございますので、本日、お

示しをしました内容を香美町学校再編計画（案）とし、これを基本に今後進めさ

せていただくことにしたいと思います。 

 

（２）その他 

（町長） 

それでは次に、（２）その他について、教育委員会事務局より説明をいたします。 

 

（教育総務課長） 

そうしましたら、今後のスケジュールということで説明をさせていただきます。

まず、ただいま確認していただきました学校再編計画（案）ですけれども、来月

に入りましたら、保護者や地域の方を対象とした説明会を開催する予定にしてお

ります。説明会の日程につきましては、８月５日金曜日、１９時３０分から旧香

住第二中学校で、奥佐津・佐津地区を対象に、９日火曜日には香住文化会館で、

柴山・長井・余部地区を対象に、１７日水曜日も香住文化会館で香住地区を対象
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に説明会を行う予定にしております。校区分けにしておりますが、いずれの会場

に参加していただいてもかまわないということにさせていただいております。村

岡区では、８月２２日月曜日、１９時３０分から村岡老人福祉センターで開催を

したいと考えております。この説明会が終わりましたら、まずは香住区の再編に

着手したいと考えておりまして、香住区小学校再編検討委員会を設置していきた

いと考えております。この委員会のメンバーとして、こちらで考えておりますの

は、香住区の６小学校のＰＴＡの代表、香住幼稚園のＰＴＡの代表、各地区の区

長会の代表、校園長などで組織しまして、主な検討事項として、統合の年月日、

統合方式、統合校の位置、校名、校章、校訓など、また、通学方法、施設の跡利

用等について検討していただきたいと考えております。また、これと並行し、関

係する学校の教職員により課題検討委員会を立ち上げていただき、児童の事前交

流、制服その他学用品、行事、教育活動、廃校となる学校の歴史保存や学校史の

編纂、同窓会、ＰＴＡ、評議委員会等の統合、あるいは記念式典の実施といった

ことについて検討をしていただこうと考えているところです。また、村岡区につ

きましても、再編の目標時期に合わせ、同様の検討委員会を立ち上げて、このス

ケジュールに向けて進めてまいりたいと考えているところです。今後のスケジュ

ールについての説明は以上です。 

 

（町長） 

ただ今、事務局から今後のスケジュールと説明会の日程について説明を受けま

した。何かご質問やご意見はございませんでしょうか。 

 

＜意見等なし＞ 

 

（町長） 

よろしいでしょうか。特にご意見がないようでございますので、説明をいたし

ましたスケジュールに沿って進めさせていただくことにしたいと思います。それ

では、協議事項を終了させていただきたいと思います。今後も、この総合教育会

議を通じて協議や調整を行い、より一層皆様方と連携を深め、香美町の教育のさ

らなる充実に向け、共に努力をしていきたいと考えておりますので、どうぞよろ
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しくお願いいたします。あとは事務局にお返しをいたします。 

 

（教育総務課長） 

 ご協議ありがとうございました。今、確認していただきました方向性に従いま

して、進めさせていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

４ 閉会 

（教育総務課長） 

それでは、本日の総合教育会議を閉会といたします。ありがとうございました。 

 


